

съзнание". В големите и в малките градове първото място си запазва сектата „Деца на Бога“.

В зависимост от народностната група резултатите показват, че най-осведомени са младежите от български произход, следвани от групата „други“, а най-слаба е осведомеността сред младежите от турски произход. Но и трите групи млади хора най-често и с приблизително еднакви относителни дялове са посочили сектата „Деца на Бога“. За съществуването пък на „Кришна съзнание“ знаят 36,2 на сто от българите, 31,2 на сто от групата „други“ и едва 13,4 на сто от младежите от турски произход. За „Свидетели на Йехова“ знаят 22,1 на сто от младите българи, 14,1 на сто от „други“ и едва 6,7 на сто от младежите от турски произход.

Интересен е според мен друг един факт. Учениците от турски произход по-често и от групата „други“, и от младежите от български произход са посочвали, че знаят за съществуването на сектата „Християнска наука“, и то единствено по отношение на тази секта.

УЧАСТИЕ В СЕКТИ. РЕАЛНИ И ПОТЕНЦИАЛНИ УЧАСТНИЦИ

При настоящото изследване от анкетираните 2800 ученици от средния курс на обучение само 17 са отговорили, че участват в религиозна секта, което прави 0,6 на сто. Като вземем предвид, че средношколската младеж наброява 400 хиляди души, излиза, че в религиозни секти би трябвало да участват около 2,4 хиляди ученици. В анкетната карта беше включен въпрос „Имате ли приятели, които посещават религиозна секта?“. Положително са отговорили 18,3 на сто от анкетираните. Този резултат според мен е достатъчно тревожен сам по себе си, защото излиза, че почти всеки пети или шести ученик има приятели, участващи в религиозна секта, а добре известно е, че влиянието на приятелите в юношеската възраст е много силно. Ще уточня, че положително са отговорили на въпроса 13,3 на сто от най-малките ученици (на 14-15 г.), 18,6 на сто от 16-17-годишните и 21,6 на сто от учениците на 18 и повече години.

А сега да видим как стоят нещата с потенциалните участници в религиозни секти. Въпросът беше зададен така: „Ако Ви предложат да се включите в някоя секта, ще приемете ли?“.

Категоричното мнение, че няма в никакъв случай да приемат, са изразили